Controlling informacios
rendszer
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Az integralt tervezési és informacios rendszer az egyes
moduloknak a kozos egésszé torténé6 kapcsolasat koveteli
meg.

Az integracios folyamatot operativ szinten kell elkezdeni,
olyan modon, hogy az alkalmazott tervezési rendszereket az
elszamolasi rendszerekkel kapcsoljuk ossze.

Az elszamolasi rendszereknek az iranyitasi rendszerekkel
torténo osszekapcsolasa feltételezi az alarendelt
adatszolgaltatas (arbevétel, nyereség- és koltségszamitas)
csatlakozasi felileteinek pontos definiciojat.

Az iranyitasi rendszer magaba foglalja a beszamolok, mutatok
és mutatoszamok rendszerét.
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Az informacids rendszer kialakitasa

» A vallalatvezetés informacio ellatasat - kozép és felsé
vezetOi szinten - gyakran éri kritika:
nincs elég informacio,
tal késon érkeznek az informaciok,
az informaciok tulsagosan részletezettek,
az informaciok terjedelmesek,
az informaciok a multra irdnyulnak
az informaciok csak szamszertisithet6 adatokat tartalmaznak,
informaciok szamszertsitése elmarad,

az egyes vezetési szintek inkonzisztens, gyakran egymasnak
ellentmondo6 informaciot kapnak.




» Az informacio sziikséglet meghatarozasa fugg:

a tarsadalmi, gazdasagi kornyezettol,

a vall
a vall
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:
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at szervezeti €s jogl formajatol,
at méretétol,

at profiljatol,

az informacio fajtajatol, itemességéetol
(rendszeres, eseti),

a koltség/haszon meghatarozastol.

Az informacio sziikséglet meghatarozasat interji
technikaval mérjuk {fel.




» Egy kozépnagysagii nyomdaipari vallalat felso
vezetdil az alabbi tizenegy informaciot emelték ki
egy team értekezleten.

Az informacid 1gény
megnevezése

Termelési
igazgatd
helyettes

Muszaki
igazgatd
helyettes

Marketing
igazgatd
helyettes

Gazdasagt
igazgatd
helyettes

Igazgato

1.8zabad kapacitas

havi
napi

havi
napi

hawvi

2 Kapacitas kihasznalas

havi

3 Targyieszkoz  allo-

many (gép)

4 Altalinos dllomanyi
letszam koltseghely
bontasan

5 Koltséghelyenkenti
kozvetlen koltség ra-
forditas:

- Ora onkoltség (1dd)

- kézvetlen anyag




6 Fenntartast koltég havi

7. Likviditas heti het1 heti napi havi
8. Anyagbeszerzés

(program szerint) heti het1
9.Termeles szambavétel o fiayi havi havi
10, Termekenkeénti  koz-

vetlen:
-anyagkoltség havi havi havi havi havi
-kozvetlen bér
-fedezet, fedezeti ha-
nyad havi havi havi havi havi

Az informacio6 sziikséglet meghatarozasat
kovetOen az informacio technologiat hatarozzuk
meg olyan modon, hogy a beszamolasi rendszerek,
az alkalmazott mutatok és mutatoszamrendszerek
a vallalkozas célkitlizéseit szolgaljak.




A beszamolasi controlling modul célja, hogy a vallalat
0sszes vezetési szintjét szabvanyositott, konnyen
értheto, egységes, a dontés szempontjabol 1ényeges
informaciokkal lassa el.

Az informacidk a vezetés szempontjabol akkor

megfeleloek, ha azok a tervezést és az ellenorzést
kielégitGen tamogatjak.




» A beszamolok ezen feladatoknak eleget tevo
rendszerének a kovetkez6 kovetelményeket kell
kielégitenie:

A beszamoloénak szignalizal6 hatastuaknak kell lenniiik. A
beszamolok tartalma adjon impulzusokat a sziikséges és helyes

dontésekhez. A beszamolok kialakitasa a beszamold ezen
kozponti rendeltetésére iranyul.

A beszamoldknak a vallalaton belili kommunikaciot kell
rendszerezetté tenniuk.

A beszamoloi rendszer felépitésének és altalanos
egységessegének kell 1étrehoznia a controlling szempontjabol
lényeges kommunikacios folyamat csatornait.




» Egy ilyen, a controlling szempontjainak megteleld
beszamoloi rendszer ezen alapelveinek a gyakorlatba
valo atultetése a kovetkezo6 négy jellemzo
figyelembevételével torténik:

A beszamolok/jelentések rendszerének strukturalis felépitése.
Az egyes beszamolok alakja.

Az egyes beszamolok tartalma.

A beszamolok cimzettjei és periddusossaga.




likviditasi beszamolo,
meérleg- és eredménybeszamolo,

terv-tény koltségtelhasznalas, eltérés
elemzés,

beruhazasi beszamolo.




A vallalkozasok szamara a fizetOképessegiik
alakulasa legalabb olyan fontos, mint a
nyereseg.

A fizet(’iképesséﬁ leegyszerusitése a be és
kiaramlo pénzek egyensulyat jelenti.

A rendszeres cash-tlow elGrejelzés lehetoséget
kinal a problemak 1dobeli megoldasara, a kilso
és belso er6forrasok feltarasara.

A késedelmes vagy elmaradt elorejelzés a
vallalkozas csodjét eredményezhetik.

A likviditas tervezésnek és beszamolonak azonos
tartalmunak kell lenni.

Aﬁ likviditasi tervben a bevételek és kiadasok
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Penzforgalom elemzese (cash-tlow) probléma

Rendszeres cash-flow eldrejelzés

Kiilsé és belsé készpénz fomdsok

e

Kiilsd forrasok

'

- Vissza nem téritendd
hitel

- Kedvezmeényes hitel
- Bankkdlcsin

- Uj tikebevonas
(részveény wvasarlasa)

Az eldre tervezes 1ddt
hagy a problémak
korrigalasara

R

Belsd forrasok

'

- Addssag allomany csikken-

tese

- BzAllitasi tételnagysag nove-
1ése

- Tokeraforditas minitnalizala-
sa

- Felesleges eszkozok eladasa

- Kozvetlen koltségek csik-
kentése.

- Altalanos kiltségek csikken-
tese

- Készletgazdalkodas raciona-
lizalasa

- Felesleges készletek felsza-
molasa

- Kihasznalatlan épiiletek
eladasa

- & termelésiranyitas javitasa

—Aremelés

2 tablazat

Cash-flow probléma

!

13 Késedelmes vagy elmaradt eldrejelzés
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Késedelmes eldreelzeés
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Nincs cash-flow eldrejelzés
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zetés visszafizetésre
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Gyorsitott készpénz- ——
SZErzesi program

A vallalkozas megbukik




Likviditasi terv

- Idosm}k Januar Februar IMarcius w14 s s Oktober November December
Megnevezescad)

Pénzeszkizik
nyitéallomanya
Bevételek
Vevii szamlak
AF A vissza-
igenylés
Dotacid
Bevételek
Osszesen
Kiadasok
szallitdl szam-
lak

Bér kifizetés
TB jarulek
Iunkaadai
jarulék

Addk

Hitel utani
kamat
Biztositas
Kiadasok
dsszesen
Zardegyenleg

Szikora Péter




» Az elemzés eszkozei lehetnek:
dinamikai vizsgalatok és trendek felvazolasa,
adott id6szak adataibol megoszlasi viszonyszamok, aranyparok
képzése.
» A vallalati mérleg és eredmény-kimutatas adatai
alapjan elemezhetjiik a vallalat:
vagyoni helyzetét,
pénziigyi helyzetét és
jovedelmezoségének alakulasat.




A vagyoni helyzet elemzése az alabbi mutatokkal
torténhet:

Eszkozok osszetételének alakulasa:
Beftektetett eszkozok

+ Forgoeszkozok
+ Aktiv idobel: elhatarolasok
Osszesen

Befektetett és forgoeszkozok alakulasa:
Befektetett eszkozok
+ Forgoeszkozok
Osszes eszkoz aktiv idobeli elhata-
rolas nelkual.
A fenti két mutato abszolat szamait, valamint
megoszlasi viszonyszamait hasonlitjuk ossze bazis és
targyi idoszakban.

A mutatok a befektetett és forgoeszkozok
aranyvaltozasat mutatja meg.




A targyi eszkozok hatékonysaga:

A targyi eszkozok hatékonysagat a termelési értékhez
viszonyitva fejezziik ki.

A termelési érték az eredmény-kimutatas és a mérleg

adataibol meghatarozhato.
Ertekesites netto arbevetele
+ Sajat eloallitasu eszkozok aktivalt erteke
o ELABE es alvallalkozoi teljesitmenyek
Termeles: ertek Osszesen.

Termelesi ertek
Targyi eskozok Drutto ertéke

Targyi eszkozok hatekonvsaga =

A mutato megmutatja, hogy egy egysegnyi targyi
eszkozzel mekkora termelési értéket tudunk
eloallitani.




A mutato6 reciprokat is meghatarozhatjuk:

At eszk. idénvességének alakuldsa= 14rgyi eszk. bruito éricke

.............................. P FRRAPPPINOTY o NP A T

Termelesi ertek

A mutat6 azt mutatja meg, hogy egy egységnyi

termelési érték el6allitasaban a targyi eszkozok milyen
aranyban vettek részt.

A készletek hatékonysaga mérhetd a termelési
értékhez és a nett6 arbevételhez viszonyitva:
Ertékesités netté drbevétele
Keészletek ertéke

Termelesi ertek
Keszletek erteke




A mutato reciproka, a készletek igényességi mutatoja:

' Keszletek értéke
Ertekesites netto arbeverele

A haték ; Keészletek értéke s 4 lAsAt
atekonysaj Termelési értek AN

mutatjak meg a teriueies: erex es az ervékesités netto
arbevételének alakuldsaban.

A készlet igényességi mutato a termelés
eredményének készlet igényességét jellemzi.




A targyi eszkozok utanpotlasanak forrasa az
értékcsokkenési leiras.

Beruhazasok

- 100( %)

...........................................

 Ertékcsokkenési leirds : , .
A mutato aLJL 111ULQLJCL 111\./6, l.l.U6)’ A4 ol L\/l\\/O\)kkeneSI
leiras hany %-kal jarul hozza a beruhazasok

finanszirozasahoz.

A készletek t6kelekotest igényelnek. A mérleg és
eredmény kimutatas adatai alapjan meghatarozhato:
a készletek fordulat szama,
a forgasi sebesség napokban,
a relativ készletvaltozas igénye.




Ertekesites netto crbevéetele

Keészletek fordulatszama = — — ,
Keszletek kronologikus atlaga
A kronologikus atlag olyan sulyozott szamtani atlag,

ahol az els6 és utols6 idoszak sulya 1/2, a kozbenso
id ’’ 1 1 7 .

6 g T ; Naptari napok szdmic
Keészletek forgasi sebessege napokban = - !

Fordulatszcim

A készletek relativ valtozasanak iranya és mértéke
ugy hatarozhat6 meg, hogy a beszamolasi 1d6szak
napokban kifejezett mutato adatabol levonjuk az
el0z0 1dOszak napokban meghatarozott forgasi
sebesseg mutato értéket és azt szorozzuk a
beszamolasi idoszak egy napra juto értékesités netto
aroevételével.




A készletek relativ valtozasanak iranya lehet
készlet-megtakaritas vagy tullépés.

A forrasok osszetételének alakulasa abszolat

értékkel, illetve megoszlasi viszonyszamokkal
(%) jellemezheto.

Forras Sajat toke
+ Céltartalek
+ Kotelezettsegek
+ Passziv 1dobel1 elhatarolasok
Ogszesen

*/ /M _ /7 _*1_ _ _ _ Cc_ 7 _ 1
S&J&ti Sajat toke

+ Kotelezettségek
Osszesen




Az eladdsodas mértékét a sajat toke és hossza lejarata
kotelezettségek alakulasa mutatja meg:

Sajat toke
+ Hosszu lejaratu kotelezettségek
Ogszesen

A sajat toke aranyanak novekedése a vallalkozas
kedvezo finanszirozasat mutatja meg.
Vizsgalhatjuk meég a hossz és rovid lejarata
kotelezettségek aranyat

Hossza lejaratu kotelezettségek
¥ Rovid lejarat kotelezettségek
Kotelezettségek osszesen.




A téke ellatottsagi mutato, a sajat tke és a befektetett
eszkozok és készletek aranyat mutatja meg:

Sajct toke
Befektetett eszckozok+Keészletek

' ] ()() ( 9 o)

A toke ellatottsagi mutato akkor kedvezo, ha kozelit a
100%-hoz.
A pénzugyi helyzet mutatoi:

cash flow,

likviditasi mutato 1.,

likviditasi mutato I1.




A cash flow - éves szinten és leegyszertisitve - a
mérleg szerinti eredmény €s az értékcsokkenési
leiras osszegeként képezhéto.

lT .. / L '{ 4 f' ) ¢ /
T AR = Pénzeszk. +Kc?}fgte£e.;§k+z?mfd lejdrati grigkpapirok
Riwvid lejaratu kdtelezettségek

Tibviditas mutats T = Peénzeszk Y Kdvetelések+ROv. lejdr.éntékp.-k +Xészl.
Ravid lejdrati kotelezettségek

A likviditasi mutatok 1 folotti értéke a kedvezo, mivel

a rovid lejaratu kotelezettségek fedezetét mutatja
meg.




» Jovedelmezoségi mutatok:
Arbevétel aranyos jovedelmezdségi mutato.
.............. . Eszkozaranyos jovedelnfezoségi mutato.

Tokearanyos jovedelmezdségi mutato.
Béraranyos jovedelmez6ségi mutato.

Az drbevételardnyos jivedelmezdségi mutatdo= Addzds elotti eream. ;qq (%)
Bevétel dsszesen

» A bevétel magaba foglalja:
az értékesités nettd arbevételét
az egyéb bevételeket,
a pénziigyl miiveletek bevételeit ,
a rendkiviili bevételeket.

* A mutato azt mutatja meg, hogy egységnyi arbevetel
milyen ad6zas el6tti eredményt képez.




Eszkozaranyos jovedelmezdségi mutato:

_Adozas elotti eredmény . 100 (%)
Meérleg eszkozeinek foosszege

Tokearanyos jovedelmezoségi mutato:

A('](.‘):('/.S" <>.'/<")'rrvz ‘07‘(’(‘771/0711' - 100 (%)
Sajct toke

Béraranyos jovedelmezoségi mutato:

Adozas elotti eredmeny
Bérkoltseg

’ ] () () ( 0 0/

A jovedelmez6ségi mutatok kedvezo alakulasa a
vallalkozas eredményességében jut kifejezésre.




Standard koltségszamitas és
vezetdl dontéstamogatas

O




A koltségstandardok alapjan val6 elemzés a vallalati
eredmeny tervezett €s valosagban realizalt értéke
kozotti kulonbség vizsgalatanak egyik hatékony
modszere.

Vizsgaljuk meg az AKFN strukttira jellegzetes
elemcsoportjainal a tervezett és tényleges érték
kozotti eltérés okait.

Az arbevétel elemzésénel, ha a termékenkénti (vagy
szolgaltatasonkénti) arbevétel tervezett és tényleges
értékeit osszehasonlitjuk, az eltérés oka az értékesitési
egységar (p) és az eladott mennyiseg (q) eltérésére
vezetheto vissza.

Az el6bbit ar, mig az utobbit mennyisegi eltérésnek
nevezzuk.




A mennyiségi eltéreés kifejezi azt a tobblet
arbevételt, vagy veszteséget, amelyet az értékesitett
mennyiségnek a tervtol valo eltérése okozott.

Az areltérés a tervezett és a tényleges értékesitési
ar kedvezo, illetve kedvezo6tlen hatasat mutatja az
arbevételre.

A vizsgalatot elvégezhetjiik termékenként,
szolgaltatasonkeént.




Tényleges Tervezett Elteres

Mennyiseg 1000 db/ev =~ 1100 db/év = -100 db/év

Egvsegar 6000 Ft/db =~ 5000 Ft/db =~ 1000 Ft/db
Arbevétel 6000 ekt 53500 eFt 500 eFt

» Az arbevétel eltérés o0sszetevoi:

E, = 1000 (6000-5000) = 1000 eFt/ev
E, = (1000-1100)5000 = -500 eFt/ev
Es, |= = 500 eFt/ev

» Az arbevétel novekedés 500 eFt/év.




Az osszetevOk elemzése ravilagit arra a tényre, hogy
az arbevétel novekmeény a tervezettnél kevesebb
értekesitési mennyiségbol, valamint az aremelés
tobbletbevetelebdl tevodik ossze.

A menedzsmentnek valaszt kell kapni arra a
kérdésre, hogy mi az oka az értékesitési darabszam
csokkenésének, az aremelés mennyiben mondhat6
tartosnak.

A kozvetlen koltségek vizsgalatanal abbol indulunk
ki, hogy a kozvetlen koltség egy fajlagos koltség,
valamint egy mennyisegi mutato szorzatakent

adodik.




Ha valamely termékcsoport 0sszes kozvetlen
koltségének tervezett és tényleges éertékeit
osszehasonlitjuk, akkor a kapott eltérés analitikusan

1smét két részre bonthato.

Vagy a fajlagos kozvetlen koltség, vagy pedig a
mennyiségi mutatok vonatkozasaban van eltéres.

Az el6bbit raforditasi, mig az utébbit mennyiségi
eltérésnek nevezzik.




A mennyiségi eltérés rendszerint tovabb bonthato,
ha a fajlagos kozvetlen koltség nem kozvetlentil fiigg
a termelt mennyiségtaol.

Ebben az esetben egy felhasznalasi mutato6 teremt
kapcsolatot a termelt mennyiséggel, és ennek a
tervhez képest torténo valtozasa eredményezi az
intenzitasi eltérést.




A kozvetlen anyagkoltségek elemzése soran a
tervezett és tényleges anyagkoltseg eltérése harom 16,
a vezetés eltéro funkcionalis terileteihez tartozo okra
derithet fényt.

A gyartasi darabszam (mennyiség), az anyagnorma,
valamint a fajlagos anyagkoltség tervezett és
tényleges adatainak ismeretében a kovetkez6
eltérések szamithatok:




raforditasi eltérés: a tényleges termelés tényleges
anyagfelhasznalasa €s tervezett fajlagos anyagfelhasznalasa
kozotti kiillonbség,

mennyiségi eltérés: a tényleges darabszam
anyagfelhasznalasanak tervezett koltsége, valamint a
tervezett termelés tényleges anyagfelhasznalasanak
tervezett koltseége kozotti kiillonbség,

az intenzitasi eltérés: a tervezett darabszam tényleges
anyagfelhasznalasanak tervezett koltsége, valamint a
tervezett termelés tervezett anyagfelhasznalasanak tervezett
koltsége kozotti kiilonbség.




» Egyszerisitsiik le a problémat egyfajta - a
legjelent6sebb - anyag vizsgalatara, igy az adatok a

Tényleges Tervezett Eltéres
Mennyiseg 1000 db/év =~ 1100 db/év =~ -100 db/év
Fajlagos anyag-
felhasznalas 0.5 kg/db 0.4 kg/db 0.1 kg/db

Egvségar (fajla-
gos anyagkolt- 2500 Ft’kg = 2250 Ft/kg 250 Ft'kg
scg)

Kozvetlen
anyagkoltség 1250 eFt/év | 990 eFt/év | 260 eFt/ev




Az eltérések elemzése:

E ratorditasi 1000x0,5x(2500-2250) = 125 eFt/év
E mennyiségi (1000-1100)x0,5x2250 = -112.5 eFt/év
E mtenzitasi 1100x(0,5-0,4)x2250 = 247.5 eFt/év
E 0sszes kozvetlen

anyagkoltség = 260 eFt/ev

A raforditasi eltérés jelent6s novekedése arra
mutat ra, hogy az anyagvasarlas
kedvezo6tlenebbiil tortént.

Ez a tény az anyagbeszerzés teriilletének
felulvizsgalatara hivja fel a figyelmet.




A mennyiségi eltérés a tervezett €s tényleges
darabszam eltérése a marketing tevékenység és
termelés programozas felilvizsgalatara hivja fel a
figyelmet.

Az intenzitasi eltérés azt fejezi ki, hogy a fajlagos
felhasznalas mennyiben befolyasolja az anyagkoltség
alakulasat.

A fajlagos anyagtelhasznalas novekedése a hibas
normatervezésre, a minoségbiztositasi rendszer
hibaira (anyag- és szerszam mino6seég, ellenorzés)
hivja fel a figyelmet.




» A kozvetlen bérkoltsé elemzese az alabbi

------------ eltérésekre hivja fel

a raforditasi elterés a tenyleges termelés
tényleges bérkoltség, valamint a tényleges
termelés tényleges normaora-felhasznalasanak
tervezett koltsege kozotti kulonbseg,

a mennyiségi eltérés oka azonos a kozvetlen
anyagkoltség vizsgalatanal megismert
tényezokkel,

az intenzitasi eltérés a tényleges termelés
tényleges normaora-felhasznalasanak tervezett
koltsege kozotti kiilonbség.




Tényleges  Tervezett Eltérés

Mennyiség 1000 db/év 1100 db/ev  -100 db/év

Idonorma 0.5no/db 0.6 no/db -0.1 no/db
Fajlagos 500 Ft/no = 450 Ft/no 50 Ft/no

bérkoltség

Rozvetlen 550 ope 207eFt 47 cFt
bérkoltség

» Eltérések elemzése:

E raforditasi = 1000x0,5(500-450) = 25 eFt/év
E mennyiseg = (1000-1100)x0,5x450 = -22.5 eFt/ev
E intenzitasi = 1100(0,5-0,6)x450 = -49.5 eFt

E 6sszes kozvet-
len bérkoltség =| -47 eFt




» A kozvetlen bérkoltség tényleges és tervezett értéke

/

kozotti killonbség harom részre osztasa ismét az
eltérés harom £0, a Vezer’lt@unkcionéﬂis teruletét
érinti.

A raforditasi eltérés a bérgazdalkodas teriiletét érinti és

arra mutat ra, hogy a tervezettnél alacsonyabb, vagy
magasabb orabéreket fizettiink.

A mennyiségi eltérés a termelés-programozas tertiletére
tartozik, és a kozvetlen bérkoltség eltérésének azt a részét
fejezi ki, amelyért a tervezettnél kisebb vagy nagyobb
gyartasi volumen felel0s.

Az intenzitasi eltérés a termeléstervezéssel, illetve a
termelésiranyitassal kapcsolatos, €s azt fejezi ki, hogy az
el6irt idonormaktol valo eltérés mennyiben felel6s a
bérkoltségnek a tervezettol valo eltéréseért.




Az altalanos koltség vizsgalata attol fugg, hogy
felosztjuk- e valtozo és fix részre.

A valtozo6 altalanos koltségek a kozvetlen
koltségekhez hasonlé6 modon viselkednek, azzal a
megkilonboztetéssel, hogy az altalanos koltségek
fajlagos valtozo koltségének (egy munkadarabra esé
proporcionalis anyagmozgatasi koltség,
géporakoltseg) meghatarozasa a gyakorlatban igen
nehézkes.




Tényleges  Tervezett

Mennyiség 1000 db/év 1100 db/év
Fajlagos fix kolts. 800 Ft/db = 650 Ft/db
Vallaltkolts.(valtozo | ¢4 opy/ey| 715 eFt/ev
resz)

E ratorditasi = 1000(800-650) =

E mennyisegi = (1000-1100)x650 =

E 6sszes alt. kolts.
(valtozo rész) —

Eltérés
-100 db/év
150 Ft/db

85 eFt/ev

150 eFt/ev
-65 eFt/év

85 eFt/ev

A raforditasi eltérés a tényleges termeles
tervezett valtozo altalanos koltsége, valamint a
tervezett termelés tervezett valtozo altalanos

koltsege kozotti kiillonbség

A mennyiségi eltérés a tényleges és tervezett

termelés okaira vezethetoO vissza.




Az altalanos koltségek termékkel,
termékcsoporttal, valamint tertilettel
kapcsolatba nem hozhato értéke:

Tényleges Tervezett  Eltéres
Alt.kts.(fix rész) 2300 2000 -300 eFt

Az eltérés elemzésének 16 célja az volt, hogy a
vallalati eredmény tervezett és tényleges
értéke kozotti kulonbség okait vizsgaljuk.




A tényleges és tervezett adatok alapjan, az arbevétel és
koltségadatok ismeretében az AKFN struktura az alabbiak

N "

Z W CEX-Ge

Tényleges Tervezett Eltéres
Arbevétel 6000 eFt/éev 35500 eFt'ev 500 eFtev
ooryetlanegkOlls | 1950 cFyev | 990 eFtév | 260 eFtév
{:é(()yzl\ietl.alwagkolt- 850 eFt/'ev 900 eFt'ev @ -50 eFt/év
ség II. _ _
Kozvetlen bérek 250 eFt/év | 297 eFt/iév | -47 eFt/év
bozvetlenberek 195 cpyev  148.5¢Ftev | -23.5¢Ft/év
jarulékai | Hiisemens e
Fedezet | 3525 eFt/év | 3164.5eFt/ev | 360.5¢Ft/év
Fix koltseg 6ssz 2100 eFt/év 1850 eFt/év | 250 eFt/év
Nyereseg 1425 eFt/év  1314.5¢Ft/év | 110.5¢Ft/év

Szikora Péter




» Az aggregalt adatokbdl latszik, hogy a tervhez
képest a nyereség 16%-kal novekedett. Ezt a pozitiv
tényt vizsgaljuk meg részletesebben:

Megnevezes

Arbevétel

Egvysegar

Termelt mennyiseg
Kozvetlen anyagkoltség

Kozvetlen beérkoltseg
Kozvetlen bérek jarulé-
kai

Vallalat1 altalanos kolts.

Eltérés

500 eFt/ev

1000 Ft/db

100 db/ev

260 eFt/ev
-477 eFt/ev

se(pozitiv, negativ)

_|_
_|_




Az arbevétel novekedést a termelés csokkenése
mellett az egységar emelkedésével értiik el.

A kozvetlen anyagkoltség novekedésének oka a
fajlagos felhasznalas és beszerzési ar novekedése.

A kozvetlen bérek csokkenését novekvo tajlagos
bérkoltség, csokkens idonorma és gyartasi
mennyiség mellett értuk el.

A vallalati altalanos koltségek a tervhez képest
novekedtek.




